

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА и ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

25 ФЕВРАЛЯ 1942 г. № 47 (5825) СРЕДА Цена 15 коп.

Торжественное заседание в Москве

22 февраля в зале имени Чайковского состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций столицы совместно с бойцами и командирами воинских частей посвященное XXIV годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. С докладом выступил заместитель Народного

Комиссара Обороны, армейский комиссар 1 ранга тов. Е. А. Шаденко. С огромным воодушевлением собравшиеся приняли приветствие товарищу Сталину. После окончания торжественного заседания состоялось большое концерт, в котором приняло участие лучшие артистические силы столицы. (ТАСС).

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

23 февраля 1942 г.

№ 55

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

24-ю годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в суровые дни отечественной войны против фашистской Германии, нагло и подло посягающей на жизнь и свободу нашей родины. На протяжении громадного фронта от Северного Ледовитого океана до Черного моря бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота ведут ожесточенные бои, чтобы изгнать из нашей страны немецко-фашистских захватчиков и отстоять честь и независимость нашего отечества.

Не впервые Красной Армии приходится оборонять нашу родину от нападения врагов. Красная Армия была создана 24 года назад для борьбы с войсками иностранных интервентов-захватчиков, стремившихся расчленить нашу страну и уничтожить ее независимость. Молодые отряды Красной Армии, впервые вступившие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля 1918 г. был объявлен днем рождения Красной Армии. С тех пор Красная Армия росла и крепла в борьбе с иностранными интервентами-захватчиками. Она отстояла нашу родину в боях с немецкими захватчиками в 1918 году, изгнала их из пределов Украины, Белоруссии. Она отстояла нашу родину в боях с иностранными войсками Антанты в 1919—1921 гг., изгнала их из пределов нашей страны.

Разгром иностранных интервентов-захватчиков в период гражданской войны обеспечил народам Советского Союза длительный мир и возможность мирного строительства. За эти два десятилетия мирного строительства возникли в нашей стране социалистическая промышленность и колхозное сельское хозяйство, расцвели наука и культура, окрепла дружба народов нашей страны. Но советский народ никогда не забывал о возможности нового нападения врагов на нашу родину. Поэтому одновременно с подъемом промышленности и сельского хозяйства науки и культуры росла и военная мощь Советского Союза. Эту мощь уже испытали на своей спине некоторые любители чужих земель. Ее чувствует сейчас хваленая немецко-фашистская армия.

8 месяцев назад фашистская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. Враг рассчитывал, что после первого же удара Красная Армия будет разбита и потеряет способность сопротивления. Но враг жестоко просчитался. Он не учел силы Красной Армии, не учел прочности советского тыла, не учел воли народов нашей страны к победе, не учел ненадежности европейского тыла фашистской Германии, не учел, наконец, внутренней слабости фашистской Германии и ее армии.

В первые месяцы войны ввиду неожиданности и внезапности немецко-фашистского нападения Красная Армия оказалась вынужденной отступать, оставив часть советской территории. Отступая, она изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. Ни бойцы Красной Армии, ни народы нашей страны не сомневались, что этот отход является временным, что враг будет остановлен, а затем и разбит.

В ходе войны Красная Армия наливалась новыми жизненными силами, пополнялась людьми и техникой, получала на помощь новые резервные

дивизии. И настало время, когда Красная Армия получила возможность перейти в наступление на главных участках громадного фронта. В короткий срок Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам один за другим удары под Ростовом-на-Дону и Тихвином, в Крыму и под Москвой. В ожесточенных боях под Москвой она разбила немецко-фашистские войска, угрожавшие окружением советской столицы. Красная Армия отбросила врага от Москвы и продолжает жать его на запад. От немецких захватчиков полностью освобождены Московская и Тульская области, десятки городов и сотни сел других областей, временно захваченных врагом.

Теперь уже нет у немцев того военного преимущества, которое они имели в первые месяцы войны в результате вероломного и внезапного нападения. Момент внезапности и неожиданности, как резерв немецко-фашистских войск, исчерпан полностью. Тем самым ликвидировано то неравенство в условиях войны, которое было создано внезапностью немецко-фашистского нападения. Теперь судьба войны будет решаться не таким привходящим моментом, как момент внезапности, а постоянно действующими факторами: прочностью тыла, моральным духом армии, количеством и качеством дивизий, вооружением армии, организаторские способности начальствующего состава армии. При этом следует отметить одно обстоятельство: стоило исчерпать в арсенале немцев моменту внезапности, чтобы немецко-фашистская армия оказалась перед катастрофой.

Немецкие фашисты считают свою армию непобедимой, уверяя, что в войне один на один она безусловно разобьет Красную Армию. Сейчас Красная Армия и немецко-фашистская армия ведут войну один на один. Более того: немецко-фашистская армия имеет прямую поддержку на фронте войсками со стороны Италии, Румынии, Финляндии. Красная Армия не имеет пока подобной поддержки. И что же: хваленая немецкая армия терпит поражение, а Красная Армия имеет серьезные успехи. Под могучими ударами Красной Армии немецкие войска откатываются на запад, несут огромные потери в людях и технике. Они цепляются за каждый рубец, стараясь отодвинуть день своего разгрома. Но напарники ушли врага. Инициатива теперь в наших руках и погуги разболтанной ржавой машины Гитлера не могут сдержать напор Красной Армии. Не далее тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверевших врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена.

Было бы однако непростительной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым бахвальством и зазнайством, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и — тем более — не добит. Враг еще силен. Он будет напирать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть. Поэтому необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабева-

ла подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверевшим врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов боеприпасов.

В этом один из основных источников силы и могущества Красной Армии.

Но не только в этом состоит сила Красной Армии.

Сила Красной Армии состоит, прежде всего в том, — что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую. Задача Красной Армии состоит в том, чтобы освободить от немецких захватчиков нашу советскую территорию, освободить от гнета немецких захватчиков граждан наших сел и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода, — освободить, наконец, — наших женщин от того позора и поругания, которым подвергают их немецко-фашистские изверги. Что может быть благороднее и возвышеннее такой задачи? Ни один немецкий солдат не может сказать, что он ведет справедливую войну, ибо он не может не видеть, что его заставляют воевать за ограбление и угнетение других народов. У немецкого солдата нет возвышенной и благородной цели войны, которая могла бы его вдохновлять и чем он мог бы гордиться. И наоборот, любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, вдохновляющая ее на подвиги. Этим собственно и объясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины.

В этом сила Красной Армии.

В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда болтают в иностранной печати, что Красная Армия имеет своей целью истребить немецкий народ и уничтожить германское государство. Это, конечно, глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. У Красной Армии нет и не может быть таких идиотских целей. Красная Армия имеет своей целью изгнать немецких оккупантов из нашей страны и освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Очень вероятно, что война за освобождение советской земли приведет к изгнанию или уничтожению клики Гитлера. Мы приветствовали бы подобный исход. Но было бы смешно отождествлять клику Гитлера с германским народом, с германским государством. Опыт истории говорит, что гитлеры приходят и уходят, а народ германский, а государство германское — остается.

Сила Красной Армии состоит, наконец, в том, что у нее нет и не может быть расовой ненависти к другим народам, в том числе и к немецкому народу, что она воспитана в духе равноправия всех народов и рас в духе уважения к правам

других народов. Расовая теория немцев и практика расовой ненависти привели к тому, что все свободололюбивые народы стали врагами фашистской Германии. Теория расового равноправия в СССР и практика уважения к правам других народов привели к тому, что все свободололюбивые народы стали друзьями Советского Союза.

В этом сила Красной Армии.

В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда в иностранной печати болтают, что советские люди ненавидят немцев именно как немцев, что Красная Армия уничтожает немецких солдат, именно как немцев, из-за ненависти ко всему немецкому, что поэтому Красная Армия не берет в плен немецких солдат. Это, конечно, такая же глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. Красная Армия свободна от чувства расовой ненависти. Она свободна от такого узкого, эгоистического чувства, потому что она воспитана в духе расового равноправия и уважения к правам других народов. Не следует кроме того забывать, что в нашей стране проявление расовой ненависти карается законом.

Конечно Красной Армии приходится уничтожать немецко-фашистских оккупантов, поскольку они хотят поработить нашу родину, или когда они, будучи окружены нашими войсками, отказываются бросить оружие и сдаться в плен. Красная Армия уничтожает их не ввиду их немецкого происхождения, а ввиду того, что они хотят поработить нашу родину. Красная Армия, как и армия любого другого народа имеет право и обязанность уничтожать поработителей своей родины, независимо от их национального происхождения. Недавно в городах Калинин, Клин, Сухиничи, Андреаполь, Торжок были окружены нашими войсками стоявшие там немецкие гарнизоны, которым было предложено сдаться в плен и обещано в этом случае сохранить жизнь. Немецкие гарнизоны отказались сложить оружие и сдаться в плен. Понятно, что их пришлось вышибать силой, причем не мало немцев было перебито. Война есть война. Красная Армия берет в плен немецких солдат и офицеров, если они сдаются в плен, и сохраняет им жизнь. Красная Армия уничтожает немецких солдат и офицеров, если они отказываются сложить оружие и с оружием в руках пытаются поработить нашу родину. Помните слова великого русского писателя Максима Горького: «Если враг не сдается, — его уничтожают».

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Поздравляю вас с 24-й годовщиной Красной Армии! Желаю вам полной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствуют партизаны и партизанки!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Да здравствует великая партия большевиков, ведущая нас к победе!

Да здравствует непобедимое знамя великого Ленина!

Под знаменем Ленина вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков!

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Военно-Морского Флота Союза ССР

23 февраля 1942 года.

№ 27

г. Москва.

Товарищи краснофлотцы, командиры и политработники! День 24-й годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота наша родина празднует в условиях великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских оккупантов.

Красная Армия и Военно-Морской Флот не впервые имеют дело с немецкими захватчиками. Еще в 1918 году молодые вооруженные силы Советской России крепко проучили немцевых волк. Все последующие годы народы нашей страны под руководством большевистской партии, во главе с Лениным и Сталиным любовно создавали и укрепляли свои вооруженные силы, построили промышленные и оборонные предприятия, организовали колхозы, подняли на небывалую высоту народное хозяйство, науку и культуру. Упорный труд советских людей на укрепление обороноспособности своей страны создал неиссякаемый источник наших сил в борьбе с врагом.

Когда немецко-фашистская армия вероломно вторглась на территорию нашей родины, подобралась к нашей столице Москве, стала рваться на Волгу, на Кавказ и на нефть, советский народ под руководством своего любимого и мудрого вождя товарища Сталина не растерялся, не дрогнул, он нашел в себе достаточно сил, чтобы превратить всю страну в единый боевой лагерь и выстоять против озверевшего илтыса врага. Последующие месяцы удары наших войск опрокинули немецко-фашистские войска, заставили их отступить, бросая по пути отступления технику, оружие, боеприпасы, оставляя сотни тысяч убитых и раненых.

Непоколебимая вера в свои силы и мудрое руководство нашего правительства помогли и помогают советским воинам победоносно громить и истреблять врага.

Врагу нанесены серьезные удары, но мы не должны успокаиваться, враг еще силен. Он отчаянно цепляется за каждый рубец, за каждый населенный пункт, не считаясь с огромными потерями, враг пытается контратаковать наши войска, чувствуя свою неминуемую гибель, он чинит всевозможные зверства над военнопленными, ранеными красноармейцами и краснофлотцами, убивает наших детей, братьев, сестер, отцов во временно захваченных советских районах и областях.

Красная Армия и Военно-Морской Флот встречают свою XXIV годовщину еще более закаленными в боях с врагами советской страны. Боясь отчаянного сопротивления врага, они безостановочно истребляют фашистскую гвардию и убиты, ос-

вобождая советские города и села из-под иго гитлеровских джелез.

Не один десяток фашистских транспортов и военных кораблей разгромлен и унесен по дну подводными лодками, катерниками, артиллеристами нашего флота. Рука об руку с Красной Армией военные моряки мужественно отстаивают Ленинград, Севастополь и северные морские рубежи нашей родины. Безостановно и северные морские рубежи военных моряков за море, суше и в воздухе горят все советские корабли.

Мы знаем, что победа не приходит сама, ее надо завоевать в упорных боях. Догнать каждого краснофлотца, командира и политработника Военно-Морского Флота непрерывно совершенствовать свое умение воевать, свой боевой опыт и, преодолевая препятствия, сделать все, что от него зависит, для осуществления задачи полного разгрома немецко-фашистских армий и флота.

Товарищи краснофлотцы, командиры и политработники! Разите врага так же мужественно и умело, как герои Советского Союза, товарищцы и одновозрасты Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Надежно обеспечьте с моря фланги Красной Армии, находящейся в боях с нашей священной землей.

Стремительным продвижением вперед на море и на суше срывать отчаянные попытки гитлеровцев задержать наступление наших войск, уничтожайте его живую силу и технику. Героически участвуйте в защите Ленинграда и Севастополя!

Вместе с Красной Армией бесстрашно громите немецких оккупантов и их итальяно-финских приспешников, сделайте поступки в Ленинграде и Севастополе достойные для врага, так же как поступили в Москве стали волею для вражеских войск.

Поздравляю вас, товарищи краснофлотцы, командиры и политработники, со славной 24-й годовщиной Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует XXIV годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Да здравствуют народные мстители — советские партизаны!

Да здравствует великая Ленинская-Сталинская — воля и организатор побед Красной Армии и Флота!

Да здравствует наш боевой вождь, товарищ Сталин!

ПРИКАЗ ВОЖДА — ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Ветером 23 февраля на колхозном им. Сталина состоялось собрание, посвященное XXIV годовщине героической Красной Армии и приказу Наркома Обороны товарища Сталина.

Доклад о XXIV годовщине РККА сделал секретарь горкома КП(б)У тов. Султанов. С заветным вниманием, прерываемыми аплодисментами, собравшиеся выслушали приказ Наркома Обороны товарища Сталина.

На собрании выступил стхановец медармий-подготовительного деха орденского т. Абдулжабаров и главный инженер фабрики т. Гельфонт. Они призвали рабочих дать фронту еще больше продукции, дутьего качества.

С воодушевлением выслушав рабочие, инженеры и техники письмо с фронта, написанное стхановцем фабрики, ныне твар-

деем Мубаром Саиховым. В письме говорится: «Бывший ваш рабочий Мубар Саихов плет всему коллективу завода гудергейский привет с фронта. Мы всем немцам, не давая им ни отдыха, ни передышки. Желаю вам еще больших успехов на производственном фронте. Добивайтесь получения дополнительной продукции для армии. Заверяю вас, что наша любимая родина никогда не будет под пятой фашистских псов. Все оккупанты мы истребим. Ваш Мубар Саихов».

В принятой резолюции коллектив дал обязательство внедрить в жизнь новые предложения рационализаторов; на пять дней раньше срока кончить работу на Северном Ташкентском канале; организовать дополнительные кружки и команды по изучению военного дела.

ПРИЗЫВ К ТРУДОВЫМ ПОДВИГАМ

На торжественном собрании коллектива Ташкентской табачной фабрики был оглашен приказ Наркома Обороны товарища Сталина в связи с наступлением XXIV годовщины Красной Армии. С огромным вниманием присутствующие прослушали текст этого документа, проникнутого верной волей советского народа, его непоколебимой твердостью в победе над врагом.

На собрании выступили работницы-стхановки тт. Рамазанова, Матросова и др.

Они заявили, что приказ Наркома, вождя и учителя товарища Сталина еще глубже укрепляет веру в скорую победу над германскими фашистами, призывает весь советский народ к еще более самоотверженному труду за благо родины.

Выступившие призвали коллектив всемерно повысить производительность труда. Собрание единодушно приняло решение об улучшении качества продукции, сокращении срока выполнения операций.

РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ

В день XXIV годовщины Красной Армии коллектив Ташкентского завода им. Ильича работал с особым подъемом. Вторые премии нормы стхановщик Туляганов и фрезеровщик Соколов. На 175—200 процентов выполнил задания токари Биков, Земляной, Захаров, шпильщики Пирмухамедова, слесари Кушофов и Вурени.

23 февраля на заводе состоялось торжественное собрание, посвященное двадцатилетнему дню с начала работы на заводе. С патристическим вниманием выслушали коллектив текст приказа Народного Комиссара Обороны товарища Сталина.

Собрание единодушно решило работать с удвоенной энергией, перевыполнять производственные задания. (УзТАГ)

Торжественное заседание в честь XXIV годовщины РККА

БУХАРА (УзТАГ). 21 февраля состоялось торжественное заседание Бухарского горкома КП(б)У, горисполкома, горкома комсомола, посвященное XXIV годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Баседалие отряд секретаря горкома КП(б)У тов. Абдулжабаров. Под бурные аплодисменты в почетный президент избирается Политбюро ЦК ВКП(б) тов. Султанов.

С докладом выступил заместитель Народного Комиссара Обороны тов. Леонов. На заседании присутствовали секретари ЦК КП(б)У тт. Билалов, Исмаилов и свыше тысячи представителей партийных, советских и общественных организаций города.

Участники заседания с огромным подъемом приняли текст приветствия великому стхановцу отечественной войны товарищу Сталину.

Вечер закончился концертом артистов Областного театра драмы, оперы и балета столицы.

ПРИВЕТВИЯ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

На имя М. И. Калинин получила тов. Торонто (Канада) от землячества сержантов, хорватов и словен в Канаде следующая телеграмма:

Президенту Калинин

Москва.

Уважаемый Миталл Иналонет! Мы восхищаемся героической Красной Армией и храбрым советским народом. Мы оказываем всестороннюю помощь в войне против фашистских гитлеровцев. Мы знаем, что разгром агрессии будет означать освобождение нашей родины. Среди 15 тысяч наших земляков, проживающих в Канаде, общество борьбы за освобождение родины сержантов, хорватов и словен собрало 35 тысяч долларов в фонд медицинской помощи Советскому Союзу. Тысяча членов нашей организации посылает горячий братский привет Красной Армии, советскому народу и великому вождю Сталину.

Эд. ЯРДАС, национальный организатор, Берклистрит 306, Торонто, Канада.

Приветствуем героическую Красную Армию, родину 24 года тому назад в борьбе за освобождение всех народов милой Советской республики. В настоящее время, ведя борьбу против фашистских захватчиков, Красная Армия идет к победе, от которой зависит судьба всего человечества. Ваш любимый вождь Сталин знает, что борьба испанского народа была делом всего прогрессивного человечества. Нынешняя война против держав оси является последней фазой той же самой борьбы. Наш президент принимает американский народ и желает свое место в большой борьбе рядом с вашими союзниками. Вдохновляемые нашими героическими примерами, мы рвемся поздравить наших земляков, добиваясь в это время все того, кто хотел бы поздравить единство всех народов, свободное для победы над несправедливыми державами оси.

Ветераны бригады Аврама Линкольна (организация американских добровольцев, сражавшихся в рядах испанской республиканской армии).

Красная Армия Советского Союза борется с величайшими армиями, предпринятыми для уничтожения свободы, какой когда-либо была собрана на земле. Красная Армия со своей мощью, силой и мужеством выстоит, как мощный клив в мировой, полном опасости море. Она выдержит все другие силы, борющиеся за демократию, путь, по которому необходимо следовать.

Редактор американского военного журнала «Ари ньюс» капитан флота Чарльз Сими.

